
 

Ata da 2.269ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Ao Primeiro (1º) dia do mês de Abril, do ano de dois mil e quinze, as quatorze (14) horas e vinte e 

três (23) minutos, na Sala das Sessões da Câmara Municipal, sob a presidência do Vereador Gerson 

Sutil, secretariado pelas Vereadoras Maria de Fátima Barth Antão Castro e Aline Sleutjes Roberto, são 

iniciados os trabalhos, realizando-se a segunda milésima ducentésima sexagésima nona Sessão 

Ordinária desta Câmara Municipal. Ao abrir a presente Sessão, o Senhor Presidente solicitou a todos 

para em pé entoar o Hino Nacional. Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que foi aprovada 

sem restrições. Expediente:- Of. Nº 079/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando projeto 

de lei para apreciação dos Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 18/2015, do Senhor Prefeito 

Municipal, que Altera a Lei nº 2.822/2013, que dispõe sobre a Rede de Enfrentamento às Violências 

no âmbito do Município de Castro. Of. Nº 081/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando 

projeto de lei para apreciação dos Senhores Vereadores, em caráter de urgência. Projeto de Lei nº 

19/2015, do Senhor Prefeito Municipal, que Altera a Lei nº 2.630/2013, que dispõe sobre a 

contratação por tempo determinado para atender a necessidade temporária de excepcional 

interesse público. Of. Nº 037/2015, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando os documentos da 

prestação de contas municipal, referentes ao exercício financeiro de 2014. Of. Nº 80/2015, do 

Senhor Prefeito Municipal, encaminhando documentos solicitados para apreciação do Projeto de Lei 

nº 16/2015. Of. Nº 81/2015, do Senhor Prefeito Municipal, solicitando devolução do Projeto de Lei nº 

193/2014, devido ao encerramento do mesmo. Of. Nº 017/2015, da Secretária Municipal de 

Segurança Pública, que, em resposta a Indicação nº 32/2015, referente à necessidade de colocação 

de placas de sinalização, no cruzamento da Rua Dr. Otávio Novaes Junior com a Rua Genésio Araújo 

Barbosa, informa que o Setor de Sinalização Viária pertence à Secretaria Municipal de Infraestrutura 

e Logística. Memorando nº 070/2015 encaminhado pelo Secretário Municipal de Agricultura, 

Abastecimento e Agronegócio ao Senhor Secretário Municipal de Governo e repassado a esta Casa, 

prestando as informações solicitadas através do Requerimento nº 33/2015, quanto aos produtores 

de horta orgânica. Of. Nº 19/2015, do Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, que em 

resposta ao Requerimento nº 36/2015, que solicita informações sobre a execução dos bueiros do 

Bairro Morada do Sol V, informa que foi notificado à Construtora Tangará Ltda., a substituir todas as 

grelhas das bocas de lobo implantadas no sistema de drenagem, por não atenderem aos requisitos 

de qualidade necessários, e, que, todas as despesas são de responsabilidade da Construtora Tangará 

Ltda. Of. Nº 011/2015, do Secretário Municipal de Fazenda, que em resposta ao Requerimento nº 

23/2015, solicitando fiscalização referente ao não cumprimento da Lei Municipal nº 1105/2002, 

informa as providências tomadas neste sentido. Ofício nº 003/2015, do Secretário Municipal de 

Gestão Pública e de Planejamento, em resposta ao Requerimento nº 04/2015, encaminhando cópia 

do Ofício nº 06/2015 da Viação Cidade de Castro, informando que existe uma Lei Federal que 

regulamenta a gratuidade do transporte público, mencionando que os Estados e Municípios 



adequaram esta Lei às suas necessidades promulgando leis específicas para tal fim; e todas elas 

determinam que o idoso a partir de sessenta e cinco (65) anos tenha acesso ao transporte público 

municipal gratuito, sendo que para tal basta apresentar documento com foto e data de nascimento 

que o identifique e comprove sua idade. Finalizando disse que esta concessionária segue 

rigorosamente estas orientações. Correspondência dos Membros da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização da Câmara dos Deputados, comunicando a liberação de recursos 

do Orçamento da União empenhados a este Município, referentes aos meses de Janeiro a Dezembro 

de 2014, num total de R$ 2.601.657,21 (dois milhões, seiscentos e um mil, seiscentos e cinqüenta e 

sete reais e vinte e um centavos). Requerimento nº 40/2015, do Vereador Presidente Gerson Sutil e 

Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que Requerem se oficie ao Prefeito Municipal e à 

Secretária Municipal de Saúde, solicitando informações referentes às Unidades de Saúde do 

Município. Requerimento nº 43/2015, da Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, que 

Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações sobre a possibilidade de inclusão 

da isenção da taxa de alvarás para os produtores da Agricultura Familiar. Requerimento nº 45/2015, 

do Vereador Joel Elias Fadel, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário 

Municipal de Infraestrutura e Logística, solicitando melhorias nas seguintes Ruas: Eurico da Silva 

Gomes, Manoel das Chagas Lima, Manoel José Braga, Edmundo Wisoski e Bernardo Musialowiski, 

Bairro Perpétuo Socorro e Jardim Colonial. Requerimento nº 48/2015, do Vereador Itari Cropolato, 

que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando informações quanto aos agricultores e 

familiares do interior do nosso Município. Requerimento nº 49/2015, do Vereador José Otávio 

Nocera, que Requer seja oficiado ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Logística, solicitando informações sobre a existência de convênio ou estudos de projeto para 

infraestrutura da Vila Castroville. Requerimento nº 50/2015, do Vereador Herculano da Silva, que 

Requer abono de falta desta Sessão Ordinária de primeiro (1º) de Abril de 2015. Indicação nº 

50/2015, do Vereador Joel Elias Fadel, que Indica ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade urgente de melhorias na Rua Daniel de Paula Dias, Bairro 

Termas de Riviera. Indicação nº 53/2015, do Vereador Paulo Cesar de Farias, que Indica ao Prefeito 

Municipal, sugestão de portão de acesso exclusivo para entrada e saída de crianças no CMEI (Centro 

Municipal de Educação Infantil) Cavalinho de Pau. Indicação nº 54/2015, do Vereador Paulo Cesar de 

Farias, que Indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Logística, a necessidade de colocação 

de placas de sinalização no Núcleo Habitacional Cantagalo. Indicação nº 56/2015, da Vereadora Aline 

Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, sugestão de Projeto “Cultivando Saúde”. 

Indicação nº 57/2015, da Vereadora Aline Sleutjes Roberto, que Indica ao Prefeito Municipal, a 

necessidade de manutenção nos aparelhos de ginástica do Muxirão e colocação de ventiladores. 

Indicação nº 62/2015, do Vereador José Otávio Nocera, que Indica ao Secretário Municipal de 

Infraestrutura e Logística, a necessidade de capa asfáltica na Rua Carlos Decker e suas travessas, 

assim como na Rua Pedro Dobis, Centro. Indicação nº 63/2015, do Vereador Antonio Sirlei Alves da 



Silva, que Indica à Secretária Municipal de Segurança Pública e ao Prefeito Municipal, a necessidade 

de alterações em faixa de pedestres situada na Rua Tiradentes (nas proximidades da Delegacia de 

Polícia). Indicação nº 64/2015, do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira, que Indica à Secretária 

Municipal de Obras e Serviços Públicos, a necessidade de limpeza em terreno baldio entre as Ruas 

Eduardo Sommer, Lauro Caxambu e Henrique Pereira, localizadas no Jardim Pandorf. Indicação nº 

65/2015, da Vereadora Regiane Batista Severino, que Indica ao Prefeito Municipal e à Secretária 

Municipal de Saúde, sugestão para implantar o Programa e-SUS nas unidades de Saúde em Castro. 

Esgotada a matéria para o expediente e não havendo Vereador inscrito para o pequeno expediente, 

o Senhor Presidente lembrou aos Senhores Vereadores que a Prestação de Contas do Senhor 

Prefeito Municipal, referente ao exercício de 2014, encontra-se a disposição dos Senhores 

Vereadores na Secretaria desta Casa. Em seguida, procedeu-se a chamada, constando-se a ausência 

do Vereador Herculano da Silva. Havendo número legal, passou-se para a ordem do dia, ocasião em 

que o Senhor Presidente encaminhou os Projetos de Lei nº 18 e 19/2015, para que os Senhores 

Membros das Comissões Permanentes emitissem seus pareceres. Requerimento dos Senhores 

Vereadores solicitando a dispensa das exigências regimentais, para que sejam discutidas e votadas 

na sessão de hoje, as matérias constantes da ordem do dia, baseados no artigo 138, parágrafo 8º do 

Regimento Interno desta casa (Projeto de Lei nº 19/2015), assinado por nove (9) Vereadores. Em 

seguida foi suspensa a presente Sessão por cinco (5) minutos, para que os Senhores Membros das 

Comissões Permanentes emitissem seus pareceres ao Projeto de Lei nº 19/2015. Reabertos os 

trabalhos, foi colocado em discussão e votação única o Projeto de Lei nº 19/2015, com pareceres 

favoráveis dos Membros das Comissões de Constituição e Justiça e Finanças e Orçamento, em 

discussão usaram da palavra os Vereadores Aline Sleutjes Roberto e Joel Elias Fadel que se 

manifestaram favoráveis ao projeto. Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Discussão e votação única dos Requerimentos nº 40, 43, 45, 48, 49 e 50/2015, os quais 

em discussão e, após em votação, foram aprovados por unanimidade, sendo abonada a falta do 

Vereador Herculano da Silva, conforme solicitado através do Requerimento nº 50/2015. 2ª discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 11/2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão de 

Constituição e Justiça, em discussão e, após em votação foi aprovado por unanimidade.  1ª discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 10/2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão de 

Constituição e Justiça, em discussão usou da palavra o Vereador Joel Elias Fadel, solicitando vistas ao 

projeto para dirimir algumas dúvidas surgidas no estudo do mesmo e, sendo acatada a solicitação 

pelo Senhor Presidente, este concedeu prazo de cinco (5) dias para as vistas, sendo retirado o Projeto 

de Lei nº 10/2015 da ordem do dia.  1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 12/2015, com 

parecer favorável dos Membros da Comissão de Constituição e Justiça, em seguida, o Senhor 

Presidente prorrogou a presente Sessão por mais uma (1) hora, conforme determinação regimental e 

dando prosseguimento aos trabalhos colocou em discussão o Projeto de Lei nº 12/2015 e o Vereador 

Joel Elias Fadel fez uso da palavra enaltecendo a homenageada. Encerrada a discussão, e, após em 



votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 13/2015, com 

parecer favorável dos Membros da Comissão de Constituição e Justiça, em discussão usaram da 

palavra o Vereador Joel Elias Fadel e a Vereadora Maria de Fátima Barth Antão Castro, discorrendo 

sobre o trabalho da homenageada e ainda o Vereador José Otávio Nocera solicitando sua abstenção 

na votação do presente projeto, por tratar-se de homenagem à pessoa de sua cunhada. Encerrada a 

discussão e, após em votação, foi aprovado por nove (9) votos a favor e uma (1) abstenção. 1ª 

discussão e votação do Projeto de Lei nº 14/2015, com parecer favorável dos Membros da Comissão 

de Constituição e Justiça, em discussão usaram da palavra os Vereadores Joel Elias Fadel, Maria de 

Fátima Barth Antão Castro, José Otávio Nocera e Itari Cropolato, que enalteceram o homenageado. 

Encerrada a discussão, e, após em votação, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

matéria a ser deliberada na ordem do dia e antes de deixar livre o uso da palavra, o Senhor 

Presidente consultou os Senhores Vereadores sobre a possibilidade de, em caso de não serem 

atingidas as vinte e duas (22) proposições dos Vereadores, sendo estas, Requerimentos ou Indicações, 

para ingresso no expediente das Sessões, que sejam sucessivamente colocadas proposições  do 

Vereador que tenha protocolado mais matéria, obedecendo à ordem cronológica de protocolo, 

sendo que com relação a este assunto usaram da palavra os Vereadores Joel Elias Fadel, José Otávio 

Nocera, Aline Sleutjes Roberto e Maria de Fátima Barth Antão Castro, sendo acatada a sugestão. Em 

seguida, ficou livre o uso da palavra e fizeram uso da mesma os Vereadores Aline Sleutjes Roberto, 

Maria de Fátima Barth Antão Castro, Itari Cropolato, Luiz Cezar Canha Ferreira, Regiane Batista 

Severino, José Otávio Nocera e Joel Elias Fadel. Não havendo mais Vereador querendo manifestar-se, 

o Senhor Presidente avisou aos Senhores Vereadores que a próxima Sessão Ordinária será presidida 

pelo Senhor Vice-Presidente, Itari Cropolato, tendo em vista que o titular estará fazendo curso em 

Curitiba. E após, agradecendo a presença e colaboração de todos e convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia oito (8) de Abril do corrente, à hora 

regimental, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão. E, para constar, eu, Maria de Fátima 

Barth Antão Castro, determinei fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente 

e Vereadores presentes. 


